

Nevoia de schimbare a sistemului dictatorial, retrograd, atroce, au resimțit-o de mult românii. Schimbarea s-a produs în decembrie 1989 — anul destrămării întregului imperiu comunist din Est —, cind răbdarea a ajuns la limită și oamenii au ieșit în stradă. Cum se știe, metoda a fost dură, dramatică: s-a vărsat sînge, s-au pierdut vieți umane, s-au distrus bunuri materiale. În țară s-au instaurat libertatea și democrația.

Din păcate, unii — și nu chiar puțini și nu chiar fără a pune responsabilități sociale și funcții în diferite structuri — au înțeles în mod original libertatea și democrația și au pornit să facă ce vor. Iar guvernarea i-au lăsat să facă ce vor. Să fure și să vîndă peste graniță tot ce au putut; să distrugă pămînturi și păduri, ferme zootehnice și fabrici; să nu respecte legile; să-și reducă timpul

săptămînal de lucru; și chiar să nu muncească. Nevoia de schimbare, aștit de mult așteptată, s-a repercutat în toate sferele societății. S-au dezmembrat structuri rudimentare, dar și altele încă viabile, experimenta-

Apoi stau la pîndă legi vechi, impopulare, și s-au adeptat altele noi, deși unele dintre acestea (și să le numim doar pe două — importante — Legea lui funciar și Legea privatizării) au multe carențe și imperfecțiuni,

în suflet, cu speranțe în producerea ei, s-au prezentat oamenii la alegerile locale din februarie — martie a.c. și se vor duce la urne și în 27 septembrie, pentru desemnarea parlamentarilor și a președintelui țării. Că nu s-au

ducere arbitrară, nici acțiuni de forță, nici nemuncă și încălcarea legilor, nici poftă nesățioasă de putere cu orice chip, nici hoție și corupție — atribute care ne dau azi celor mulți mari bătăi de cap și pe care le practică și destui oameni cu funcții și răspunderi în diferite structuri și organisme, ei dimpotrivă — incumbă seriozitate și echilibru, realitate și adevăr, cinstă și demnitate, muncă ordonată și onestă, respect față de lege, față de cei din preajma noastră, față de viitorul acestei țări.

Dacă vom înțelege că numai așa vom putea parcurge mai ușor și cu folos drumul pe care iremediabil ne-am înscris, înseamnă că schimbarea în noi s-a produs. Dar, probabil, doar timpul va hotărî. Noi trebuie, totuși, să-l comprimăm. Pentru binele general, pentru binele fiecăruia.

DUMITRU GHEONEA

Observator NEVOIA DE SCHIMBARE

te pozitiv de viață. S-au creat organisme noi, însă unele dintre ele operează tot cu metode vechi, de supunere și dictat. S-au organizat greve și demonstrații pentru drepturi salariale și de altă natură, care s-au acordat cu extremă ușurință anumitor categorii de angajați, generînd alte nemulțumiri. Și au mai fost „mineriadele”, care ne-au dus „faima” în lume, cea din septembrie 1991 coborîndu-l din fotoliu pe înșuși prim-ministrul de atunci, Petre Roman.

ceea ce a făcut ca aplicarea lor să fie greoaie, nesigură. În locul partidului unic, comunist, au apărut altele, vreo 150, cu cele mai originale denumiri, aspirații și opțiuni, ca și o puderie de formațiuni, uniuni, asociații, grupări apolitice, nonguvernamentale, etnice, de carteluri, ligi, blocuri, confederații sindicale, fiecare cu ambițiile sale sociale și politice, în același spirit vădit declarat al schimbării.

Cu nevoia de schimbare

schimbat încă prea mult în bine și că nu se vor schimba nici în viitorul apropiat este clar. Se vede, se simte.

Și totuși țara are nevoie de schimbare. De multe schimbări. În structurile politice și guvernamentale, în celelalte organisme centrale și locale, în legislație, în gîndirea oamenilor. Cea mai anevoioasă este, se pare, aceasta din urmă. Deoarece oamenii n-au înțeles încă pe deplin, cu toții, că libertatea și democrația nu presupun nici con-

• Cine este de vină pentru situația actuală a României? Politicienii, teoreticienii și jurnaliștii caută răspunsuri în nesfîrșite polemici, fără ca vreunul din ei să fie pe deplin convingător. Opoziția pune dezastrul pe seama neocomunismului rămas în structurile puterii. Reprezentanții acesteia, din forurile locale, nu au prea reușit însă să determine schimbări vizibile, dovedind că înlocuirea foștilor nomenclaturiști nu duce, automat, la îmbunătățirea lucrurilor. Partizanii restaurației comuniste, inclusiv perestroikiști de diferite nuanțe, susțin că inovații sînt adepții schimbărilor radicale și rapide. Ei invocă diferitele eșecuri ale executivului și afirmă că doar partea valoroasă a vechii clase politice, în frunte cu Ion Iliescu și întărită cu politicieni noi, dispuși să colaboreze, este în stare să scoată țara din impas, notează DEUTSCHE WELLE.

• Adjunctul directorului FMI a declarat că Guvernul Stoiljan a atins toate obiectivele reformei economice stabilite în cadrul negocierilor cu FMI, negocieri care au permis României să primească o primă tranșă din linia de credit de 440 milioane dolari. Linia de credit este de un an, iar adjunctul directorului FMI, Moshen Khan, și-a exprimat opinia că, Bucureștii va putea obține diferența banilor în 3 rate, care vor fi plătite în august, noiembrie și februarie, anul viitor, a transmis EUROPA LIBERA.

• Circa 100 de membri ai Congresului SUA se ocupă acordării clauzei națiunii celei mai favorizate României, pînă cînd se va dovedi că alegerile din septembrie s-au desfășurat în mod liber. Oficialitățile SUA așteaptă ca Guvernul României să se delimiteze de pozițiile manifestate de „Vatra Românească” și de unele publicații antisemite, cum ar fi „România Mare” și „Europa”. Totodată, oficialitățile americane au invocat măsurile antimaghiare din Transilvania, restricțiile din învățămîntul în limba maghiară, comentează postul de radio MARGYAR KOSSUTH.

• O delegație a Convenției Democratice a sosit la Washington, la invitația Institutului Internațional afiliat Partidului Republican. Din delegație fac parte domnia Corneliu Coposu, președintele PNȚCD Vintilă Brătianu, președintele PNL-CD, Nicolae Manolescu, președintele PAC, Gheorghe Tokay, prim-vicepreședinte al UDMR, și Ernst Otto Weber, președintele PER. În prima săptămîină, demnitarii români vor participa la mai multe seminarii politice, urmînd ca săptămîina viitoare să fie prezentă la Convenția Națională a Partidului Republican, la care George Bush va fi desemnat candidatul al acestui partid la alegerile prezidențiale din noiembrie.

• Reprezentanții români și moldoveni se vor întîlni la București pentru a pregăti întrevăderea dintre prim ministrul României și Republicii Moldova, Ministerul de Externe de la București a anunțat că Theodor Stoiljan și Andrei Sangheli se vor întîlni, în cursul, în România. Data întrevăderii nu a fost încă anunțată. Ministerul de Externe al României a mai informat că lași vor avea loc convorbiri româno-moldovene cu privire la traficul de la granița comună.

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV

NR. 686

MARTI, 18

AUGUST • 1992

4 PAGINI • 10 LEI

Agenda electorala

Potrivit Programului calendaristic aprobat de Guvern, privind realizarea acțiunilor prevăzute în Legea pentru alegerea Camerei Deputaților și a Senatului, precum și în Legea pentru alegerea Președintelui României, ne aflăm în perioada depunerii candidaturilor care se încheie la 27 august a.c., ora 24. Legat de această activitate este bine să știm câteva lucruri.

• Cine poate candida la președinția României?

În conformitate cu Constituția și Legea nr. 69/1992, funcțiile și demnitățile publice, civile și militare pot fi ocupate de persoane care au numai cetățenia română și domiciliul în țară. La președinția României pot candida — propuși de partidele și formațiunile politice sau ca independenți — cetățenii care au cel puțin vîrsta de 35 de ani și sînt susținuți de 100.000 de alegători.

• Cine poate candida pentru Camera Deputaților și Senat?

Orice cetățean care are numai cetățenia română și domiciliul în țară, propus de partide sau formațiuni politice ce participă la alegeri. Pot candida și cetățenii români independenți, dacă sînt susținuți de cel puțin 0,5 la sută din numărul total al alegătorilor din circumscripțiile electorale unde candidează. Constituția României prevede că un membru al Camerei Deputaților trebuie să aibă vîrsta de cel puțin 23 de ani, iar al Senatului de minimum 35 de ani.

• Susținătorii

Pot fi numai cetățenii români cu drept de vot ce-și înscris numele, prenumele, data nașterii, adresa, seria și numărul buletinului și semnătura în tabele speciale.

Lista susținătorilor este un act public, cu toate consecințele prevăzute de lege.

Un susținător poate sprijini cite un singur candidat pentru Camera Deputaților și pentru Senat.

Un băiat și acordeonul său

Se numește Dorin Triș, are 16 ani și este din Brad. L-am întîlnit de mai multe ori. Și de fiecare dată avea cu el acordeonul. Și la Casa de Cultură Deva, în preajma Crăciunului trecut, și în această vară în tabăra de la Brădăeșel. Nu s-a despărțit de acordeon, pe care-l protejează ca pe ceva fragil și prețios, nici la plecarea în Ungaria, pentru tabăra de la Balaton.

Că un adolescent iubeste muzica nu e nimic deosebit. Poate doar faptul că Dorin cîntă mai ales muzică populară. Dar cîntă și lambada, deși acordeon e mai greu de interpretat. O va face însă mai bine la orgă pentru că are și acest in-

strument și intenționează să studieze serios muzica. De altfel, este elev în clasa a X-a la Liceul de Muzică din Deva.

INSEMNAȚII

Există mulți tineri care chiar copii pentru care muzica nu e doar un mod de a-și umple timpul liber, prilej de relaxare și divertisment. Ci pasiune dublată de muncă, de foarte multă muncă. Și poate unii sînt mai talentați decît Dorin. Dar ceea ce impresionează în relația acestui adolescent cu muzica este constatarea, pe care o poți face cunoscîndu-l mai bine, că prin muzică și-a dobîndit o anumită atitudine față de viață, bucuria de a

trăi. Faptul că are probleme de sănătate pare să nu mai conteze cînd are cu el acordeonul. Chiar dacă are unele dificultăți la mers, ochii îi stau mai mult pe acordeon, pentru care, oriunde s-ar afla, caută tocul cel mai bun. Blocarea unei clape sau alt oricît de mic accident suferit de instrument, băiatul le resimte ca pe niște dureri personale. Sînt de-a dreptul indiușoătoare dragostea și grija lui Dorin pentru prietenul său nedespărțit — acordeonul. Dar și recompensa pe care acesta o dăruiește sufletului unui adolescent care nu prea poate participa la jocurile celor de vîrsta lui.

VIORICA ROMAN

IN ZIARUL
DE AZI

SPORT

Ura pe zi

— Tinere, lumea îți aparține!
— Degeaba. E nevandabilă...

FLASH!

• AJUTOR UMANITAR. O delegație belgiană din localitatea Theux, condusă de reprezentantul primăriei, dl. Philippe Boury, a sosit pentru a aduce oară cu ajutoare umanitare în județul nostru. Acțiunea desfășurată în cadrul operațiunii „Villages Roumains” a avut ca punct terminus Spitalul Petroșani și localitatea Merșor, unde au fost oferite medicamente, aparatură și tehnică medicală, îmbrăcăminte etc. De asemenea, se are în vedere pentru perioada următoare contactarea de

către Consiliul Județean Hunedoara a guvernatorului provinciei Liege, pentru înfrățirea unor localități din județ cu localități belgiene. (C.P.)

• DARURI. Oaspeți ai Sindicatului „Rusca” — Mina Ghelari, copii basarabeni din apropierea Nistrului, aflați în tabără la Cînciș, au primit daruri. Pachetele conținînd articole de îmbrăcăminte, detergenți și alimente au fost dăruite de Filiala de Cruce Roșie a județului nostru. Spre bucuria micuților moldoveni! (V.R.)

• GARAJE. De la Consiliul local Hățeg aflăm că, numai în ultima vreme, în cartierul „Aurel Vlaicu”, s-au construit și pus

la dispoziția doritorilor 12 garaje situate în apropierea blocurilor P-29 și P-31. Acțiunea de construcție a garajelor pentru autoturisme continuă. (Gh. I.N.)

• ÎN SPRIJINUL SĂTENILOR. O idee apreciazabilă, dar mai ales benefică pentru locuitorii satului Cărechio — comuna București — a fost pusă în practică sîmbătă, 15 august, de Ilarie Doș și Lenuta Martin, lucrători la S.C. Legume-Fructe Brad, prin prezența în localitatea amintită cu legume, sucuri etc. În acest fel, cetățenii n-au

mai pierdut timp cu deplasarea la oraș pentru aprovizionare. (C.P.)

• ALEGETI. Coca-cola, sucuri din căpsuni, kiwi, portocale, banane, plus ciocolată de casă, cafea, țigări etc. oferă unitatea de lingă Stația C.F.R. Deva, unitate coordonată de dl Ioan Oaidă. „La Ionică” se găsesc în fiecare zi răcoritoarele cele mai bune și mai ieftine. Argumentul? Fluxul continuu al consumatorilor. (Gh. I.N.)

FLASH!

CĂLDURĂ MARE

Mare-arșiță peste lume. O zi petrecută la strand, în aer liber, unde să te răcorești cu o băutură la gheață (fie ea și slab alcoolizată), te-ar remonta, și-ar insufla mai multă poftă de viață.

Și pînă acum a fost cald; chiar foarte cald. Dar singurul strand al Devei a avut mai toată vara porțile închise. Motivul? RAGCL Deva care-l avea în administrare a concesionat unor persoane și firme particulare diferite activități cu caracter de agrement sau comercial ce se desfășurau la strand. După mai puțin de un an, văzînd că nu lese „pinca” scontată, vajnicii întreprinzători au abandonat activitățile concesionate. Și astfel proprietarul de drept al acestui baze de agrement a fost nevoit să reia el activitățile, de aici. Destul de tirziu dar, vorba românu-lui, mai bine mai tirziu decît niciodată.

„Intîrzierea — spune dl ing. Rudolf Plascer, s-a datorat stării de degradare în care fuseseră aduse insta-

lațiile și celelalte utilități ale bazei”.

La strand, intrarea este de 50 de lei pentru adulți și 25 de lei pentru copii. Nu există nici o tonetă de răcoritoare, în schimb este destulă apă pe gazonul pe care de obicei omul își întinde cearșaful de plajă. Duminică, 9 august, o zi din săptămîna în care orice loc de agrement este din vreme pregătit să facă față asaltului doritorilor de sport și mișcare în aer liber, la ora 10,30, în bazi-nul mare se răcoreau vreo 9 tineri, în timp ce în cel mic se bălăceau în apa pî-nă la glezne (bazinul atunci se umplea) 2 copilași.

Am încercat să intrăm în vorbă cu cîțiva tineri, între care Cristian Ciumaș, Valentin Reu, Carmen Dina, Viorica Lupu. Multă mîhnire era în sufețele lor legată de starea în care au ajuns cele mai multe baze de agrement, multe amenajate cu ani în urmă prin munca tinerilor.

În imediată apropiere a strandului RAGCL, se află o bază de agrement admi-

nistrată de S.C. „Condor” S.A.. Este o bază cu dotări deosebite, dar și cu taxă de intrare pe măsură: 100 de lei pentru adulți și 50 de lei pentru copil. Există aici și un chioșc de răcoritoare iar la biroul organizatorului de activități al bazei se găsește chiar și bere „pentru protocol” — afirmă organizatorul. Obiceiuri vechi. Cam aceasta ar fi partea „în roz” a stării în care se află în Deva unele baze sportive și de agrement amenajate cu trudă și cu cheltuială.

În aceeași zonă cu cele despre care am scris mai sus, se află o bază ce a aparținut — și poate mai aparține — filialei RENEL, cu teren de tenis nefolosit, cu teren de fotbal pe al cărui gazon au crescut stevia și mărarul.

Tot în voia sortii se află și cele ce aparțin fostului IPEG ca și baza „Sănăta-tea”. Pe la firmele și insti-tuțiile respective n-o fi ni-meni căruia să-i placă mișcarea în aer liber?

ION CIOCLEI
ION JURA, corespondent

Semănători de țară, culegători de rod!

Votati candidatii unui partid de centru, partid de echilibru
PARTIDUL DEMOCRAT AGRAR DIN ROMANIA

P PIINE SI PROSPERITATE
D DREPTATE SI DEMOCRATIE
A ADEVAR SI ARMONIE
R RATIONE SI REFORMA
voind semnul



DI PAUL BOTEZ A FOST ÎNLOCUIT

Printr-o adresă primită la redacție, semnată de dl Radu Câmpeanu, președintele P.N.L., sîntem informați că dl Paul Botez a fost înlocuit din funcția de președinte al Organizației Județene a P.N.L. Hunedoara, rugîndu-ne să nu mai publicăm nici un comunicat din partea acestei organizații, chiar dacă poartă ștampila, deoarece fostul președinte refuză să o predea, ea fiind declarată nulă. Totodată se face precizarea că Organizația Județeană a P.N.L. Hunedoara este reprezentată de către noul președinte, dl dr. C. Blejan, și de dl av. A. Todoroni, deputat. (N.T.)

INFORMAȚII - NOTE - OPINII

NICI SARE?!

Lume multă în audiență la Consiliul Local Ilia. Probleme și probleme. Fiecare cu neceazul lui. Dar mulți oameni întrebau de ce nu se găsește sare în unitățile comerciale de la sate. Ei înțeleg că nu este zahăr, ulei, piine etc, dar nici sare?

Di Alexandru Alba, secretarul consiliului local, calm, liniștit, cumpănit (așa părea cel puțin), a dat un telefon la cooperatie. „Vin oamenii la noi și se plîng că nu găsesc sare. Ocupați-vă cit de cît și de neceazurile oamenilor”. I-am dat dreptate dlui secretar. (Gh.I.N.)

UN AUTOBUZ, UN BĂTRIN, UN ȘOFER...

10 august 1992, ora 16 și 14 minute. Stația de autobuze a RATP, din spatele gării Deva, este aproape pustie. Din cauza căldurii, posibili călători s-au refugiat în intrindul protector de sub clădirea gării. Un autobuz albastru, cu burduf, trage în stație, iar lumea se precipită înspre el. Este ora 16 și 16 minute. Un bătrîn încercă, pe cit poate, să grăbească pasul venind dinspre intrînd pentru a urca în autobuz. Este tocmai „7 — CRISTUR”, adică exact cel care îi trebuie bătrînului. Șoferul îl vede trecînd prin fața autobuzului și cînd bătrînul ajunge în dreptul primei uși gata

să pună piciorul pe scară, îi închide ușa în nas cu un zîmbet — rinjet. Același lucru se întîmplă la a doua și la a treia ușa, pe măsură ce bătrînul înaintează spre partea dinapoi a autobuzului. Ultima ușa se închide și aceasta, iar mijlocul de transport părăsește vijelios stația, lăsîndu-l pe bătrîn în praf și-n soare, cu nedumerire în ochi. Este ora 16 și 18 minute, ziua de 10 august 1992... Îmi permit să sugerez conducerii RATP Deva că astfel de șoferi nu că ar fi nepotrivii pentru meseria lor, dar sînt soiul de oameni cărora ar cam trebui să li se mulțumească pentru activitatea de pînă acum și...

(Victor Buțarca, Deva)

Instituții culturale... în vară!

S-ar părea, la o privire sumară, că instituțiile culturale din mediul rural, în perioada de vară, și-au pus lacăte pe uși, conducerele acestora intrînd în concediu, iar lumea satului este mai pornită ca oricînd să-și vadă de munca cîmpului. Cu o astfel de situație eram obișnuiți pînă nu de mult. Din fericire, o atare stare de lucruri este infirmată acum. Reîntoar-să după un stagiu de pregătire în Capitală și susținerea, de curînd, a atestării pe post la Cîmpina, sub patronajul Ministerului Culturii, dna Silvia Olari, directorul Căminului Cultural din Brănișca, desfășoară o susținută activitate culturală, mai ales în rîndul tinerilor. Nu s-a speriat de faptul că localitatea este aproape de centrul județului și mulți tineri ar fi tentați să se deplaseze acolo unde ar putea viziona un film în condiții mai bune, un spectacol al unei trupe profesioniste și apoi să... piardă timpul pînă la... trenul care îi va aduce înapoi. Nu s-a speriat nici de faptul că instituția culturală locală nu are o dotare corespunzătoare. Cu răbdare, pe proprii bani, a cumpărat jocuri de șah, rummy, table pe care le-a adus la cămin, unde, pe vremuri, se mai afla o masă de tenis. Cu aparatură imprumutată organizează dis-cotecă programată joia, vine-rea, sîmbăta, duminica, la

care se string aproximativ 40 de tineri. Dar nu numai tinerețea e un atu pentru a desfășura activitate culturală, ci și faptul că a activat în cunos-cute ansambluri din județ („Doina Mureșului” Orăș-tie, „Getusa” Deva), apropiîndu-se sufletește de specificul unei astfel de munci. A încercat să alcătuiască formații artistice și în comună: de obiceiuri de iarnă — colindători și „I-rozi”, dubași cu care a participat inclusiv la manifestări județene. La Boz există o formație de dan-suri populare cu care a efectuat deplasări la Sar-mizegetusa, Ilia, Vălișoara, formație în pregătirea că-reia o serioasă mîna de ajutor a primit de la Cor-nel Cornean. Dar dansurile populare, colindele tre-buie culese și transpuse scenic și directorul cămi-nului cultural nu pregetă să facă acest lucru efectuînd deplasări în localitățile izolate, strîngîndu-le de la sursă, autentice, în toată splendoarea lor. La Boz activează soliști vocali ta-lentați: Geta Rus, Gabi Rus, Dorina Mirza, iar la Brănișca — Ramona Vasii, Monica Podelean, instru-mentisti — Cătălin Bozan, Ion Solcan. Tinerii preferă filme video, or, instituția ne-avînd în dotare ast-fel de aparate apelează la Fundația Județeană pentru Tineret. În intenția directorului de

cămin cultural se află și alcătuirea unui punct mu-zeistic, pentru acesta strîngînd împreună cu secre-tarul primăriei, Daniela Mariana Popa, cu alți tineri, obiecte de ceramică, icoane pe sticlă, sculptură în lemn etc. Ar fi un lucru deosebit realizarea acestui deziderat. Ne-am convins că în cul-tură este implicată și Pri-măria comunei, dl primar Constantin Nistor, care, în deplasările sale pe sate, ur-mărește activitatea cul-turală, ascultă dorințele oa-menilor și le stimulează. Ne-a mărturisit că este în măsură să găsească o mo-dalitate de a rezolva pro-blema unor reparații la căminele de pe raza comu-nei, bineînțeles și cu banii strînsi prin autofinanțare de către aceste instituții, să asigure combustibilul ne-cesar pentru perioada de iarnă. Fost ceferist, dînsul caută să imprime discipli-nă în munca primăriei și a instituțiilor de pe raza comunei, ceea ce e un lu-cru bun, mai ales în a-ceastă perioadă în care și legile sînt eludate uneori. Să nu uităm însă că mun-ca culturală e una nenor-mată și se desfășoară du-pă-masa, seara, sîmbăta și duminica! În consecință — mai multă înțelegere pen-tru tineri, pentru evitarea unui nedorit conflict între generații.

MINEL BODEA

UNIVERSITATEA DIN ORADEA

organizează pentru anul universitar 1992—1993 concurs de admitere la următoarele facultăți (Partea I s-a publicat în ziarul nostru de sîmbătă, 15 VIII 1992):

V. FACULTATEA DE ELECTROTEHNICĂ c INGINERI

- | | |
|--|-----------|
| 1. Calculatoare | 20 locuri |
| 2. Automatică și informatică industrială | 25 locuri |
| 3. Electrotehnică generală | 20 locuri |
| 4. Electronică aplicată | 20 locuri |
| 5. Electromecanică | 25 locuri |

VI. FACULTATEA DE ENERGETICĂ c INGINERI

- | | |
|----------------------------------|-----------|
| 1. Electroenergetică | 20 locuri |
| 2. Energetică industrială | 20 locuri |
| 3. Mașini și echipamente termice | 20 locuri |

VII. FACULTATEA DE TEOLOGIE f. TEOLOGI

- | | |
|---|-----------|
| 1. Teologie ortodoxă pastorală (din care 15 locuri pentru fără frecvență) | 10 locuri |
| 2. Teologie ortodoxă — literc (îimba și literatura română) | 20 locuri |

VIII. COLEGIUL TEHNIC-ECONOMIC ȘI ADMINISTRATIV

- | | |
|--|-----------|
| 1. Electronică | 25 locuri |
| 2. Instalații electrice | 25 locuri |
| 3. Conducerea unităților comerciale și de turism | 25 locuri |
| 4. Administrație locală și secretariat | 25 locuri |

Inscrierea candidaților la concursul de admitere se face în perioada 31 AUGUST — 6 SEPTEMBRIE 1992, la secretariatele facultăților: str. Armata Ro-mână nr. 5; tel. 99/132830.

La profilurile filologie, educație-fizică, și sport, teologie ortodoxă, inscrierile se fac în perioada 27 AU-GUST — 1 SEPTEMBRIE 1992, dîndu-se și unele pro-be eliminatorii din 3 septembrie.

Universitatea dispune de o cantină studentască și de două cămine, asigurînd, contracost, în limita posibilităților, masa și cazarea candidaților la admi-tere.

Metodologia desfășurării examenului de admitere poate fi consultată la afișierul universității. (963_2)

BANCA AGRICOLĂ — S.A. SUCURSALA JUDEȚEANĂ HUNEDOARA — DEVA A N U N Ț Ă

scoaterea la licitație a obiectivului „CON-STRUCȚIA SEDIULUI BĂNCII AGRICOLE S.A. SUCURSALA JUDEȚEANĂ HUNEDOARA — DEVA” care are amplasamentul în zona gării din Deva.

Investitorul, finanțatorul și organizatorul li-citației este Banca Agricolă — S.A., Sucursala Județeană Hunedoara — Deva, bdul Decebal, bl. B, telefon 613596, telex 72260, telefax 611896.

Închiderea licitației se va face în data de 28 august 1992, dată pînă la care se pot depune ofertele, iar deschiderea ofertelor se va face în data de 7 septembrie 1992, la sediul Băncii A-gricole — S.A. Sucursala Hunedoara — Deva, bdul Decebal, bl. B.

Documentația de licitație se poate procura contracost de la I.P.H. — S.A. Deva, Piața Vic-toriei nr. 2, telefon 612430, telex 72230, fax 614108, sau poate fi consultată la sediul băn-cii. (956)

ȘCOALA DE ȘOFERI AMATORI DEVA (S.C. „AUTOCETATE” S.A. DEVA)

Face inscrieri pentru cursurile de șoferi a-matori, seria septembrie — octombrie 1992, pentru Deva, Hunedoara, Călan și Brad, după cum urmează:

- Deva și Călan între orele 8—14, la se-diul școlii;
- Brad, în fiecare joi din săptămîna, între orele 10—15, la hotel Piață;
- Hunedoara, între orele 8—14, la sediul școlii.

Prețul negociabil, în funcție de numărul de ore (10—12 000 lei).

Informații la telefon 615334 sau la sediul școlii din str. Ulpia nr. 15 (bloc TCMM) Deva. (961)

AFLĂM DE LA CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE

În perioada 2—15 septembrie 1992, se va organiza în Stațiunea Neptun „Școala de vară europeană” de către Centrul European de Cultură București, In-stitutul de Economie Mondială și Asociația din Geneva în colabora-re cu Universitatea Con-stanța și Camera de Co-merț, Industrie și Na-vigație Constanța.

Cursul are ca temă: „Economia serviciilor” și se adresează economiș-tilor, personalului ad-ministrației locale și băncilor, managerilor și agenților economici, ti-nerilor specialiști ab-solvenți sau studenți.

Lucrările se vor des-fășura în limba engleză și română, iar la absol-vire se va acorda „Cer-tificat de studii europe-ne”.

Pentru informații su-plimentare vă stăm la dispoziție zilnic, între orele 9—13, la sediul C.C.I. Hunedoara, Deva, str. 1 Decembrie nr. 35, telefon: 612924.

VINZARI— CUMPARARI

● VIND loc de casă în Deva, cu proiect și autorizație de construcție, materiale aferente construcției. Proiectul conține următoarele: spații comerciale la parter, spații de locuit la etaj, plus mansardă. Informații la telefoanele 629636, între orele 8—21. (6757)

● VIND urgent garsonieră gaze. Deva, str. Al. C. Brad, bl. G 2, et. I, ap. 62, cartier Dacia, zilnic între orele 7—20, preț convenabil. (6748)

● VIND ARO 244, motor BV, stare excepțională. Hunedoara, tel. 713220. (5805)

● VIND apartament 4 camere în Hunedoara. Informații tel. 713438. (5800)

● VIND apartament 2 camere, decomandate, central. Brad, tel. 650825.

● VIND BCA 16 mc. Informații, Deva, tel. 616489. (6771)

● VIND garsonieră, confort I, Deva, Micro 15, bl. 62, ap. 58, et. 3, preț 250 000 lei. (6770)

● VIND urgent garsonieră, confort I sport, zonă centrală, lângă piață, bloc Decebal. Deva, tel. 626657 sau Brad, 651160. (6769)

● VIND drujbă electrică, moară cereale și motor bără. Deva, tel. 620063. (6768)

● VIND minimobila, stare bună. Deva, str. Horea 217. (6763)

● VIND Rolă carosată cu renora. Deva, tel. 615079, 616643. (6760)

● VIND 2 autoturisme: Renault 601 și Dacia 1100. Deva, tel. 629335, după ora 18 (6750)

● VIND apartament 2 camere, Deva, str. Liliacului, bloc 24 A, sc. D, ap. 39, tel. 626069, după ora 17. (6751)

● VIND urgent garsonieră, cartier Dacia, preț convenabil. Deva, tel. 615569. (6752)

● VIND Opel Senator, stare foarte bună (înscris

în circulație). Deva, tel. 623680. (6753)

● VIND garsonieră, zonă centrală, preț 600 000 lei, negociabil. Informații, Deva, str. Al. Vitorului, bl. O4, sc. 2, ap. 35. (6755)

● VIND garsonieră, zonă centrală, Deva, tel. 626054. (6756)

● VIND motocicletă IJ „Planeta 5”, 350 cmo cu a-taș, nouă (piese schimb). Deva, bd. Bălcescu (nou), bl. 29 B, ap. 38. (6746)

● VIND Moskvici 1500. Hunedoara, tel. 95/724383. (6745)

● VIND urgent, convenabil, IFA — W 50, Diesel (două bucăți), fabricație 1987, respectiv 1988, 5,5 tone, carosată, cu prelată, mobilă veche, 5 piese complet. Deva, tel. 625139. (6678)

● VIND apartament două camere, cărămidă, decomandate, în Deva. Relații Hunedoara, tel. 716121, interior 2834. (6742)

● VIND loc de veci în cimitirul Popa Șapcă din Hunedoara. Informații Hunedoara, tel. 724277. (6726)

● VIND apartament 2 camere, gaze, etaj 3, Deva, Micro 15 (1 800 000 lei), Lu-goj, tel. 96/311025. (6736)

● VIND apartament 2 camere (Deva — Zarand). Informații, Deva, Gojdu, bl. A 7, ap. 3, sc. I. (6741)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

● SCHIMB apartament 2 camere, confort I, cu apartament 3—4 camere, zonă centrală. Informații Hunedoara, tel. 711675. (5889)

● SCHIMB casă, trei camere, garaj, grădină, pomi fructiferi, Brad, str. Oituz, nr. 14, cu casă 2 camere, gaze, Deva. Informații, tel. Deva, 620393, între orele 18—22. (6773)

● SCHIMB apartament proprietate, 2 camere, parter, zonă centrală, cu garsonieră. Deva, tel. 623663, după-masă. (6749)

● SCHIMB apartament 2 camere, str. Eminescu, bloc 35, et. 3, cu garsonieră, ultracentral, fără pretenții. Informații Deva, tel. 612194, orele 16—20. (6759)

● SCHIMB garsonieră proprietate, cu apartament 2—3 camere. Deva, tel. 626531. (6766)

PIERDERI

● PIERDUT legitimație de serviciu eliberată de Fabrica „Metalotex Zarand”. Brad, pe numele Cluj Gheorghe. O declar nulă. (6743)

OFERTE DE SERVICII

● CAUT femeie îngrijire copil. Hunedoara, bdul Dacia, nr. 21, G2/161. (5802)

● ECO TOUR Deva organizează excursie în Polonia, în 23 august 1992. Transport persoane cu viză pentru Germania, săptăminal. Cumpără volume cu poezii de Esenin. Tel. 615790. (6764)

● ANGAJEZ îngrijitor vaci. Hunedoara, tel. 717431. (5804)

DIVERSE

● Consumcoop Orăștie organizează în data de 28 august 1992, ora 10, la sediul din str. Nicolae Bălcescu, nr. 8 Orăștie, licitație pentru preluarea de activități în locație de gestiune pentru activități comerciale, în spațiile din str. Gării, nr. 8, Piața Victoriei, nr. 4 și str. Nicolae Bălcescu, nr. 5. Prioritate au membrii asociației sau lucrătorii ai CONSUMCOOP. (5888)

● ADUC pe această cale mulțumiri dlui Gerșea Eepădatu, pentru gestul de cinste și omenie de care a dat dovadă. Negriță. (6777)

COMEMORARI

● AZI, 18 august. 1992, se împlinesc 6 săptămâni de când ne-a părăsit bunul nostru soț, tată și bunic, **MIRCEA BASARABA** Dumnezeu să te odihnească în pace. Familia. (6720)

● CIT de mult ne lipsește bunătatea lor, la trei ani de lacrimi și nemărginită durere de când au plecat dintre noi minunații fii și frați

ALIN și DACIAN SUCIU
Părinții și sora Izabela. (5798)

DECESE

● SINCERE condoleanțe familiei îndoliatăe la despărțirea de cel care a fost un om de mare noblețe sufletească,

IOAN POPA
din Hârțăgani
Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familia Helberg, din Deva. (6747)

● CU adincă durere soția Maria și copiii Mischi, Brigitte și Nicky, împreună cu familiile, anunță trecerea în neființă a dragului lor,

MIHAI MODJESCH
în vîrstă de 66 ani
Corpul neînsuflăit se află depus la Capela cimitirului catolic Deva. Odihnească-se în pace. (6754)

● CU inimile frînte de durere, familia preot Stencoane anunță înțetarea din viață părintească, la numai 53 ani, a celei care a fost vrednica maică preoteasă.

CORNELIA

Înmormîntarea va avea loc azi, 16 august 1992, ora 14, fiind va fi depusă după rînduiriile bisericii străbune, la cimitirul bisericii Schimbarea la Față, Hunedoara. Virtuțile ei vor rămîne de-a pururi vii în viața familiei și a celor ce au cînoscut-o. (6761)

● LA trista și neașteptata despărțire de scumpă noastră nașă, preoteasa,

CORNELIA STENCOANE,
sintem alături de familia îndurerată, îi vom păstra veșnică amintire. Familia finilor pr. Miron și Mariana Lăscuș. (6767)

● SORA Eufemia, nepoții Miron, Tiberia și Andra Maria depling moartea prematură a dragii lor,

CORNELIA STENCOANE
Sintem alături de trista ei familie. Dumnezeu s-o ierte și s-o odihnească. (6767)

● SALARIAȚII Protopopiatului Ortodox Român Deva anunță cu nemărginită durere trecerea la cele veșnice, după o lungă și grea suferință, a distinsii preotese,

CORNELIA STENCOANE
Suflet blînd și nobil, devotată soție, iubitoare mamă și bunică. Înmormîntarea marți, 18 august, ora 14, de la Casa Parohială Hunedoara. Dumnezeu s-o odihnească în pace! (6762)

IMPORTANT!

ABONAMENTUL LA „CUVINTUL LIBER”!

Factorii poștali, oficiile poștale și difuzorii din unități fac abonamente la ziarul nostru pînă la 27 august a.c. inclusiv. Costul unui abonament este de 120 de lei, la care se adaugă taxele poștale.

CENTRUL DE INFORMATICA MINIERA DEVA

Organizează, începînd cu data de 24 august 1992, cursuri de inițiere în utilizarea calculatoarelor IBM—PC.

Durata cursului este de 5 săptămîni. Relații se pot obține la telefon 613915.

(944)

S.C. COMSER S.R.L. HUNEDOARA

Cu sediul în Hunedoara, str. Revoluției, nr. 5, distribuitor autorizat al firmei **BANK XEROX**, vinde din stoc cu livrare—instalare la sediul beneficiarului în max. 24 ore de la lansarea comenzii, copiatoare, imprimante cu laser, faxuri, mașini electronice de scris, copiatoare de planuri, hirtie format A3, A4, hirtie fax etc., toate produse ale corporației **BANK XEROX**, liderul mondial în domeniu. Relații la telefoanele: 95/711919, 717148.

S.C. COMSER S.R.L.

Cu sediul în Hunedoara, str. Revoluției, nr. 5, telefoane 95/711919, 717148, angajează absolvenți de învățămînt superior, promoția 1992, zi, în funcția de agenți comerciali și contabil-economici. (CEC)

S.C. „AVIS” S.R.L. BOTOSANI

tel. 985/31398, Fax 985/18736
Vinde en gros, din Episcopia Bihorului, începînd cu data de 15. 08. 92 pînă pe data de 19. 08. '92.

● ZAHĂR dublu rafinat, categoria A. Stoc limitat: transport la cerere (18—20 tone). (6314)

S.C. ELPRODCONSERV S.R.L. DEVA

Organizează concurs în data de 21 august 1992, pentru ocuparea următoarelor posturi:

● Merceolog — tehnician — pentru desfacerea produselor industriale, specialitate electric și electronic.
● Vinzător ambulant.
Salariul negociabil.
Relații suplimentare la telefoanele: 21816; 26070. (957)

LICITAȚIE

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI DEVA

scoate la licitație în vederea concesiunii

● un număr de 14 terenuri destinate construirii de blocuri pentru locuințe, spații comerciale și de producție, garaje.
Informații se pot obține de la locurile de afișaj ale primăriei, precum și de la IPH — S.A. Deva, între orele 11—14.

CONSILIUL JUDEȚEAN HUNEDOARA

Organizează concurs, în data de 17.09. '92, ora 9, în vederea ocupării unui post de stenodactilografă. Condiții: — studii medii și calificare de specialitate.

Informații suplimentare se pot obține la Compartimentul personal, telefon: 11350 — int. 175.

CONSILIUL ORĂȘENESC URICANI

organizează licitație publică în vederea concesiunii de terenuri situate în intravilanul localității Uricani pentru construcții de garaje, conform documentațiilor de urbanism aprobate în condițiile Legii nr. 50/1991, Art. 10—15, astfel:

AMPLASAMENTUL NR. 1 — Cartier Bucura, pe malul drept al râului Jiu, în dreptul blocurilor 59 și 13.

● 20 locuri cu suprafață totală construibilă de 400 mp.
ZONA „A” — taxa minimă anuală 110/leimp
AMPLASAMENT NR. 2 — orașul vechi (Astioara) la capătul străzii Alea Jiului.

● 9 locuri cu suprafață totală construibilă de 180 mp.
ZONA „A” — taxa minimă anuală 110 lei/mp.
Licitația va avea loc în ziua de 8.09.1992,

ora 10, la Consiliul Local Uricani, în str. 1 Mai nr. 6.

Concesiunea terenurilor pentru amplasamentele 1 și 2 (garaje) se face pentru o perioadă de 25 ani.

Garanția de participare la licitație va fi egală cu valoarea unei redevente minime anuale, adică 2 200 lei.

Documentele licitației se pot obține contra-cost de la Consiliul Local Uricani, biroul urbanism-amenajarea teritoriului, începînd cu data de 24 august 1992, zilnic între orele 11—14.30.

Ofertele se depun la Consiliul Local pînă la data de 7.09.1992, ora 15.

Informații suplimentare și consultarea planșelor se poate face zilnic la Consiliul Local, biroul urbanism-amenajarea teritoriului, sau la telefon 560850.